

清明节将至 请查收这份安全文明祭扫倡议书

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 张燕)近日,区民政局发布《清明节安全文明祭扫倡议书》,呼吁广大市民绿色文明祭扫,树立文明新风,共同营造安全、绿色、文明、和谐的祭祀环境。

倡议书号召全区市民要大力培育文明祭扫新风。崇尚科学,反对迷信,自觉告别烧锡箔、冥币、纸钱、纸扎品等陈规陋习。倡导居家追思、网络祭扫、家庭故事会等文明祭扫形式,或是献一束花、植一棵树、写一封信等方式,缅怀先烈,怀念逝者,寄托哀思。严禁在小区、楼道、广场等公共区域焚烧纸钱、抛撒祭品,维护城乡优美环境,践行文明祭扫新风尚。

倡导厚养薄葬传美德。弘扬尊老、敬老、孝老、爱老的传统美德,树立厚养薄葬理念。倡导老人在世多尽孝道,多关怀多关爱,给予精神安慰和生活照料,让老人尽享天伦之乐。老人离世从俭治丧,反对大操大办、铺张浪费或攀比排场,摒弃低俗表演等陋习,推动殡葬移风易俗。

倡导绿色祭扫护生态。积极倡导节地生态安葬方式,减少土葬,倡导火葬,鼓励将骨灰撒散,融入自然,采用树葬、草坪葬、花坛葬等形式。严禁占用耕地、林地散埋乱埋,坚决不建大墓、豪华墓、活人墓。树立绿色、环保意识,选择鲜花、纸质材料等可降解的祭奠用品,拒绝使用不易降解的祭祀物品,倡导无烟祭扫,自觉遵守烟花爆竹燃放有关规定,共同维护绿水青山。

倡导安全祭扫守秩序。严格遵守森林防火规定,不携带火种和易燃易爆物品进入林区,不在草场、林区等场所焚烧纸烧香、燃放鞭炮。密切关注天气、交通情况,提前规划好路线和时间,错峰错时祭扫,避免产生拥堵。严格遵守交通规则,尽量选择公共交通出行,听从工作人员指挥,有序停放车辆,确保出行平安顺畅。

温馨提醒:

预计4月4日至4月6日为祭祀高峰期,重庆市永佑殡葬服务有限公司(天门公墓)实行单循环上山祭扫,建议广大市民分时、错峰祭扫。



缅怀先烈 追光前行

3月30日,区青少年活动中心组织辖区内40名青少年,前往荣昌革命烈士陵园,开展“缅怀革命先烈 赓续红色基因”清明祭奠英烈活动。

在庄严肃穆的气氛中,青少年们向烈士们默哀、鞠躬,并将鲜花敬献于烈士纪念碑前,表达对烈士的深切缅怀和无限敬意。

随后,我区退役老兵申宗健结合自身参军经历,分享战争年代的故事,激励同学们传承红色基因,在新时代展现新作为。

融媒体中心记者 何文杰 摄

携手宣传点亮清明“安全灯”

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 张泽美)随着清明节临近,森林防火进入关键时期。连日来,双河、河包等镇街组织开展森林防火宣传工作,将

防火安全知识送到群众身边。现场,双河街道工作人员与四川泸县石桥镇相关部门紧密协作,通过多种形式普及森林防火知识,并指导使用风力灭火

机、油锯等森林火灾处置常用器具,让大家更直观地了解火灾扑救的技巧。在河包镇,志愿者们走村入户,向群众讲解森林防火的重要性、野外用火

清明祭扫重在清明

清明将至,各种纸质祭品销售火热,不但有纸扎版劳斯莱斯汽车、苹果手机、平板电脑,还有纸扎版华为、小米的新款手机、汽车等,品牌Logo清晰可见。如此“花式祭扫”让清明变了味。清明祭扫,重在表达对祖先的“思

时之敬”,一朵鲜花、一曲哀乐、一段默哀都可以表达追思之情。而过于物化的“花式祭扫”,不仅把感情庸俗化,还造成攀比浪费,更可能带来意想不到的安全隐患。

原载《新华日报》



1700余名师生领略空手道魅力

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 罗富玉)近日,中国空手道协会联合区教委、区体育局,在棠香小学开展“空手道冠军进校园”活动,通过展演、指导与分享,向1700余名师生传递空手道文化。

活动现场,国家空手道队运动员郑乾驱分享了成长经历和奋斗历程,激励学生勇于追梦。随后,运动员们进行了精彩的团体型和基础动作表演,展现空手道的运动礼仪和魅力,并指导学生技术细节,赢得阵阵掌声。

“空手道原名‘唐手’,是一项起源于中国、盛行于世界,以格斗对抗和型演练为运动形式的武道项目,是最受青少年喜爱的武道项目之一。”区体育局相关负责人表示,此次活动通过“冠军引领+技能普及”模式,将专业体育资源与校园教育深度融合,推动空手道扎根校园,希望通过项目进校园,让冠军榜样的力量激发更多青少年参与体育,促进青少年全面发展。

文艺工作者探寻河包文化脉络

本报讯(融媒体中心记者 向虹霖)近日,区文联组织区作协、区美协、区书协、区摄协、区诗联学会成员走进河包镇,开展采风创作活动,全方位探寻河包镇独特的文化脉络。

当天,文艺工作者们到白塔、斜塔、核桃村油菜花田和雨田庄园瓦米沟等地,欣赏美丽乡村、文艺展演、生态田园、风土民情、历史文化等,现场感受河包镇近年来建设取得的新亮点、新成效。一幅幅生动的田园画卷令大家流连忘返,一段段振奋人心的乡村发展历程令大家赞叹不已。文艺工作者们纷纷用手中的画笔、相机,从不同视角记录下新时代下的新农村、新风貌。

本次主题实践采风活动,带领大家深入基层、亲近自然,为文艺创作积累了素材,激发了创作灵感。当天,区文联还为河包镇“荣昌区文艺创作基地”进行授牌,将围绕河包历史文化、乡村风情持续开展文艺作品创作。

快来参赛!“安全大片”等你定格

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 吴帆)近日,区应急管理局、区教委、区总工会联合开展2025年“安全在我心中”美术摄影比赛,以“人人讲安全、个个会应急”——“有限空间安全”为主题,旨在弘扬安全理念、传播安全文化。作品报送时间为4月20日截止。

此次比赛分美术(含国画、西画等多种形式)与摄影两类。参赛对象广泛,涵盖全区各中小学校、企事业单位、社会团体、各级工会组织及个人。美术比赛按年龄分为成人组、青少年组、儿童组,摄影不分组别。

征稿要求方面,美术作品需原创,尺寸长不超140cm×宽70cm,投稿时提供高清照片(不小于2M),50字以内作品注释,并注明作品名、作者信息等;摄影作品可使用多种设备拍摄,需提供原图,格式为JPEG,像素不低于500万,每组不超4张,同时注明作品相关信息及50字以内内容说明。参赛者可关注“重庆应急发布”等微信公众号,点击“我要投稿”按要求上传作品。4月21日至25日为区县初赛,主办方将评选出美术类21幅、摄影类7组优秀作品,并选送部分报至市应急管理局参加决赛。本次活动不收取任何费用,作品所有权等归组织方,不退稿。

遗失声明

因2024年7月14日大清流河涨大水淹没清流社区办公室,导致领条被洪水冲走,遗失领条编号 0000010-0000050,现声明作废。

重庆市荣昌区清流镇人民政府
2025年3月31日

公民节约用水行为规范

了解水情状况 树立节水观念

懂得水是万物之母,生命之源;知道水是战略性经济资源、控制性生态要素;明白节水即开源增效、节水即减排降损。



指|水利部 中央文明办 国家发展改革委 教育部 工业和信息化部 导|住房城乡建设部 农业农村部 国管局 共青团中央 全国妇联 制|全国节约用水办公室 作|中国水利报社 电|010-63205246 话|010-63203804